Z Á P I S N I C A

z rokovania valného zhromaždenia občianskeho združenia 
Stredoeurópska asociácia správy a riadenia spoločností

Central European Corporate Governance Asociation

so sídlom Vysoká č.17, 811 06 Bratislava, IČO: 30 856 582  

(ďalej aj „Asociácia“ v príslušnom gramatickom tvare)

Dátum, hodina a miesto konania: 


28. 3. 2007 o 16.00 hod. v sídle Asociácie.
Program rokovania:   

1. Otvorenie – Vratko Kaššovic

2. Voľba orgánov riadneho valného zhromaždenia (predseda, zapisovateľ, dvaja overovatelia zápisnice, osoba poverená sčítaním hlasov). Vratko Kaššovic
3. Výročná správa o činnosti Asociácie – Vratko Kaššovic 
4. Správa o hospodárení Asociácie – Barbora Lazárová
5. Návrh na zmenu stanov Asociácie – Vratko Kaššovic
6. Plán činnosti Asociácie na rok 2007 – Rudolf Autner
7. Finančný plán Asociácie na rok 2007– Rudolf Autner
8. Voľba členov orgánov – Tibor Bôrik
9. Rôzne– Rudolf Autner
10. Záver – Vratko Kaššovic
Prítomní: 22 členov Asociácie
Viď Prezenčná listina z  valného zhromaždenia Asociácie (príloha č.1 tejto zápisnice)
Priebeh a výsledky rokovania:

Ad 1.
Otvorenie
Rokovanie valného zhromaždenia Asociácie (ďalej len „rokovanie“ v príslušnom gramatickom tvare) otvoril predseda Rady Asociácie Vratko Kaššovic, ktorý privítal prítomných a konštatoval, že valné zhromaždenie Asociácie bolo zvolané v súlade s článkom 6 „Valné zhromaždenie“ bod 2. a 8. stanov Asociácie.

Zároveň predseda Rady, v súlade s bodom 2 programu riadneho valného zhromaždenia Asociácie uviedol skutočnosť že sa ho zúčastnilo 22 členov Asociácie, čo tvorí 58 % všetkých členov Asociácie, a konštatoval, že riadne valné zhromaždenie Asociácie je právoplatné a uznášania schopné.
Ad 2. 
Voľba orgánov riadneho valného zhromaždenia (predseda, zapisovateľ, dvaja overovatelia zápisnice, osoba poverená sčítaním hlasov)
V súlade s predloženým návrhom programu Predseda Rady Asociácie Vratko Kaššovic pokračoval v programe a navrhol valnému zhromaždeniu nasledovné zloženie orgánov valného zhromaždenia:

· Predseda valného zhromaždenia



Rudolf Autner

· Zapisovateľ valného zhromaždenia


Eva Hornáková
· Overovatelia zápisnice z valného zhromaždenia

Barbora Lazárová

Tibor Bôrik

· Osoba poverená sčítaním hlasov



Ondrej Patarák


Navrhnuté osoby kandidatúru do orgánov valného zhromaždenia prijali. 
Boli prijaté nasledovné uznesenia valného zhromaždenia:
Uznesenie č.1(schválenie orgánov an bloc)
Na návrh predsedu Rady Asociácie Vratka Kaššovica valné zhromaždenie Asociácie
-     schvaľuje predsedu ustanovujúceho valného zhromaždenia Rudolfa Autnera,
· schvaľuje zapisovateľa valného zhromaždenia Evu Hornákovú, 
· schvaľuje overovateľov zápisnice z valného zhromaždenia Barboru Lazárovú a Tibora Bôrika,
· schvaľuje osobu poverenú sčítaním hlasov na valnom zhromaždení Ondreja Pataráka.  
(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania: 0 hlasov),

Následne sa členovia orgánov valného zhromaždenia ujali svojej činnosti. Riadenie valného zhromaždenie prevzal jeho predsedajúci Rudolf Autner.
Ad 3.
 Výročná správa o činnosti Asociácie
Na základe programu valného zhromaždenia požiadal predseda valného zhromaždenia  Rudolf Autner predsedu Rady Asociácie Vratka Kaššovica o prednesenie Výročnej správy o činnosti Asociácie za obdobie od ostatného valného zhromaždenia, ktoré sa konalo 16.12.2005, do 31. 12. 2006.
Bolo prijaté nasledovné uznesenie valného zhromaždenia:
Uznesenie č.2 

Valné zhromaždenie Asociácie schvaľuje Výročnú správu o činnosti Asociácie za obdobie od ostatného valného zhromaždenia.
(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa: 0 hlasov)
Ad 4.
Správa o hospodárení Asociácie
Na základe programu valného zhromaždenia požiadal predseda valného zhromaždenia  Rudolf Autner podpredsedkyňu Rady Asociácie Barboru Lazárovú o prednesenie Správy o hospodárení Asociácie za obdobie od ostatného valného zhromaždenia. 
Bolo prijaté nasledovné uznesenie valného zhromaždenia:
Uznesenie č.3 

Valné zhromaždenie Asociácie schvaľuje Správu o hospodárení Asociácie za obdobie od ostatného valného zhromaždenia.
(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania: 0 hlasov)

Ad 5. Návrh na zmenu stanov Asociácie
Na základe programu valného zhromaždenia predkladá Rada Asociácie valnému zhromaždeniu návrh na zmenu stanov Asociácie. Predsedajúci Rudolf Autner požiadal  Vratka Kaššovica o úvodné slovo k navrhovaným zmenám v stanovách Asociácie. Text návrhu bol doručený členom Asociácie spolu s ostatnými podkladmi na valné zhromaždenie.  Predseda Rady Vratko Kaššovic uviedol, že dôvodom navrhovanej zmeny stanov je ich prispôsobenie sa vývoju činnosti Asociácie, tak ako sa to preukázalo počas ostatných dvoch rokov existencie Asociácie. Základnými doplnkami/zmenami sú zavedenie princípu politickej neagnažovanosti reprezentantov Asociácie a jej jednotlivých orgánov, zmeny názvov orgánov a pravidlá na zvýšenie flexibility rokovaní a práce orgánov Asociácie.
Po úvodnom slove k tomuto bodu boli prítomnými členmi Asociácie vznesené tri doplňujúce návrhy na úpravu návrhu Stanov CECGA.
Prvý návrh sa týkal počtu členov Správnej rady, ktorý je upravený v Článku 7, odsek 2. Pôvodné znenie tohto odseku „Správna rada Asociácie má sedem členov...“ bolo nahradené návrhom, „Správna rada Asociácie má minimálne troch a maximálne siedmich členov....“.
Druhý návrh sa týkal doplnenia Článku 7, na konci odseku 6. o novú vetu, ktorá by mala znieť: „ V prípade rovnosti hlasov je hlas predsedu Správnej rady rozhodujúci.“
Tretí návrh sa týkal doplnenia Článku 9 o nový odsek 3., ktorý by mal znieť: „Čestný prezident má právo zúčastňovať sa zasadnutí orgánov Asociácie.“  
Po diskusii k predneseným návrhom prítomní schválili všetky tri úpravy vznesené členmi Asociácie na valnom zhromaždení a schválili nový návrh stanov Asociácie.

Bolo prijaté nasledovné uznesenie valného zhromaždenia:
Uznesenie č.4 
Valné zhromaždenie Asociácie schvaľuje predložený návrh na zmenu stanov Asociácie, tak ako boli prednesené na valnom zhromaždení.
(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania: 0 hlasov)
Ad 6.
Plán činnosti Asociácie na rok 2007
Na základe programu valného zhromaždenia predniesol predseda valného zhromaždenia  Rudolf Autner Plán činnosti Asociácie na rok 2007. Vo svojom úvodnom slove Rudolf Autner podotkol, že plán činnosti Asociácie na rok 2007 je postavený na základoch plánu činnosti na rok 2006, ktorého plnenie nebolo možné bezozvyšku, najmä z dôvodu zásadnej zmeny vonkajšieho prostredia (parlamentné voľby) a tiež z dôvodu nedostatku kapacity na plnenie cieľov, okrem projektu Aktualizácie kódexu CG, ktorý bol započatý na základe plánu činnosti na jar roku 2006, a ktorého dokončenie sa predpokladá do júna 2007.
Po prednesení plánu činnosti Asociácie na rok 2007 vyzval predsedajúci Rudolf Autner zúčastnených členov Asociácie k diskusii o Pláne činnosti Asociácie na rok 2007.
V diskusii vystúpili nasledovní členovia Asociácie (ich príspevky sú anotované):
· Radomír Mako, potvrdil stav, o ktorom informoval Rudolf Autner, a odhadol stav realizácie projektu  na cca 80%.
· Vratko  Kaššovic pripomenul, že členovia Asociácie budú ako prví informovaní o texte nového kódexu. Implementácia bude musieť byť podporená aj činnosťou členov. Implementacia výstupov projektu je rovanko dôležitá ako tvorba obsahu samotného. Pozval členov do procesu uvádzania kódexu do praktického života.
· Tibor Bôrik by prívítal  konkrétne návrhy členov v oblasti implementácie kódexu do praktického života.
· Ľubomír Ochotnický podotkol, že Asociacia musí byť aktívna aj mimo Bratislavy a  predstavovať kódex aj v regiónoch a využiť tieto regionálne platformy aj ako akvizičnú platformu.
· Igor Hornák uviedol, že implementácia projektu na praktickej úrovni by mala pokračovať vytvorením návodu tzv. „kuchárky implementácie kódexu“, a ďalšou aktivitou Asociácie by mohlo byť aj pravidelné vyhodnocovanie a zverejňovanie dobrých príkladov implementácie, možno by stálo za úvahu aj udeľovať cenu CG.
· Radomír  Mako potvrdil uvedenú potrebu, diskusia na túto tému už v Rade prebehla. Uviesť problematiku na trh nie umelo, ale takto vybudovať autoritu Asociácie.
· Ondrej Patarák navrhol dať kódex členom do rúk čím skôr, aj nehotový, aby členovia mohli byť prispievateľmi kódexu čím skôr.
Bolo prijaté nasledovné uznesenie valného zhromaždenia:
Uznesenie č.5 

Valné zhromaždenie Asociácie schvaľuje predložený Plán činnosti Asociácie na rok 2007 v zmysle pripomienok z valného zhromaždenia.
(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania:0 hlasov)

Ad 7.
Finančný plán Asociácie na rok 2007
Na základe programu valného zhromaždenia predložil predsedajúci valného zhromaždenia Rudolf Autner členom Asociácie Finančný plán Asociácie na rok 2007.
Vo svojom úvodnom slove podotkol, že v minulom roku náklady neboli dočerpané v zmysle rozpočtu, a to jednak z dôvodu participácie jednotlivých členov Rady na nákladoch spojených s rokovaniami Rady a tiež preto, že sa nerealizovali viaceré plánované aktivity Asociácie z dôvodov uvedených v inom bode programu.
Boli prijaté nasledovné uznesenia valného zhromaždenia:
Uznesenie č. 6 

Valné zhromaždenie Asociácie schvaľuje predložený Finančný plán Asociácie na rok 2007  bez pripomienok. 

(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania: 0 hlasov)

Ad 8.
Voľba  členov orgánov Asociácie
V poznámke pred úvodným slovom k tomuto bodu programu Rudolf Autner uviedol, že voľba členov orgánov Asociácie sa bude konať podľa volebného poriadku schváleného Radou Asociácie, ktorý je k dispozícii členom Asociácie v materiáloch rozposlaných na valné zhromaždenie a kandidátnej listiny predloženej na rokovaní.

Následne odovzdal slovo Tiborovi Bôrikovi, predsedovi Výboru pre členstvo a etiku, ktorý voľby riadil.

Na základe vykonaných volieb, ktoré sa konali tajným hlasovaním, predseda Výboru pre členstvo a etiku skonštatoval, že voľby prebehli regulérne a orgány Asociácie boli právoplatne zvolené.

Na základe výsledkov volieb (protokol o voľbe orgánov a volebné lístky sú uložené v sídle Asociácie) navrhol predsedajúci Rudolf Autner valnému zhromaždeniu prijať nesledovné uznesenie:
Uznesenie č. 7 
Valné zhromaždenie právoplatne zvolilo do orgánov Asociácie nasledovných členov:

Do Správnej rady Asociácie boli zvolení (v abecednom poradí):

pp. : Rudolf Autner, Tibor Bôrik, Vratko Kaššovic, Radomír Mako, Michal Kotlárik, Barbora Lazárová, Ondrej Patarák. 
Do Rady poradcov boli zvolení (v abecednom poradí):

pp. Ondřej Gattnar, Vratko Kaššovic, Elena Kohútiková, Marián Šedo, Slavomír Šťastný.
Do Výboru pre nominácie, členstvo a etiku boli zvolení (v abecednom poradí):

pp. Tibor Bôrik, Ivan Gránsky, Igor Hornák.
Do Výboru pre získavanie a rozvoj poznatkov boli zvolení (v abecednom poradí):

pp. Peter Čavojský, Miroslav Hučka, Tomáš Ježek, Michal Kotlárik, Lucia Žitňanská. 
(počet hlasov za: 22 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania: 0 hlasov)

V súlade so Stanovami Asociácie, Tibor Bôrik navrhol menovať Vratka Kaššovica do funkcie čestného prezidenta Asociácie. K tomuto návrhu prijalo valné zhromaždenie nasledovné uznesenie.
Uznesenie č. 8
Valné zhromaždenie, v súlade so Stanovami Asociácie menuje Vratka Kaššovica do funkcie čestného prezidenta Asociácie. 
(počet hlasov za: 21 hlasov, proti: 0 hlasov, zdržali sa hlasovania: 1 hlas)
Ad 9.
Rôzne
Na základe programu valného zhromaždenia vyzval predseda valného zhromaždenia Rudolf Autner zúčastnených členov Asociácie na vznesenie podnetov v rámci bodu Rôzne.
Neboli prednesené žiadne príspevky alebo návrhy.
Ad 10.
 Záver
Predseda valného zhromaždenia Rudolf Autner vyzval predsedu Rady Vratka Kaššovica, aby vystúpil v rámci bodu číslo 10 programu. Predseda Rady Vratko Kaššovic v krátkosti zhodnotil priebeh rokovania valného zhromaždenia a o 18:30 hod. ho ukončil.
Zapísal: Ing. Eva Hornáková 
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Overil: Ing. Barbora Lazárová
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 Ing. Tibor Bôrik 
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